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Grupo Amazônico União Naturista

Fundado em 25 de julho de 2003

Filiado à Federação Brasileira de Naturismo

http://geocities.yahoo.com.br/graunaam
orkut: Naturismo em Manaus

INFORMATIVO DE JUNHO DE 2008.

Manaus-Amazonas

Encontro do Graúna em JUNHO:Sítio do Paulo, NESTE BELO LUGAR PARA A PRÁTICA SAUDÁVEL DO NATURISMO, VAMOS REALIZAR DOIS ENCONTROS NESTE JUNHO: DIA 15, DOMINGO E DIA 29, DOMINGO.
DIA 15 e 29: ENCONTROS NATURISTAS NO SÍTIO DO PAULO.
Nova lista de contatos: Atualizada em 1 de junho de 2008. Os associados e os que fazem parte da lista da caixa eletrônica do Graúna irão receber na primeira semana de junho. Verifique se os seus dados estão corretos.
Selos e Passaportes da FBrN: Já estão com o Diretor de ética, Jorge Bandeira. São 15 selos e 15 passaportes. Veja se você está na lista apto para receber estes importantes documentos naturistas, válidos em todo o Planeta Terra. Cada selo sai por 15 reais, o passaporte é cortesia. O passaporte sem o selo não tem validade, claro. O Graúna deve enviar 200 reais em duas parcelas para a FBrN pela aquisição destes documentos. Agora é só você fazer a sua parte e adquirir seu passaporte e respectivo selo de 2008 da Federação Internacional de Naturismo.
JUNHO (quem vai assoprar as velinhas!)
IVAN, “O IMPERADOR”, DIA 6
ED GARDEN (NIP/YNAI), DIA 10
ELISABETH, DIA 20

HEITOR, DIA 23

POLLYANNA, DIA 24

JAIME BELÉM (PLANAT-DF), DIA 25.
Obs* Favor não presentear roupas a estes aniversariantes.

“A NUDEZ É TÃO IMPORTANTE, MAS TÃO IMPORTANTE QUE NÃO HÁ UM SÓ ANIMAL NESTE MUNDO QUE CONHECEMOS QUE JÁ NASÇA COM UMA GRIFE COLADA EM SUA PELE E EM CIMA DE UMA PASSARELA DE MODA”.

(Anônimo Naturista)

JUNHO, MÊS DO MEIO AMBIENTE, MÊS DO NATURISMO

Dia 5 de junho comemoram-se o Dia Internacional do Meio Ambiente e do Naturismo. Desde os primeiros momentos de sua organização o NATURISMO foi um aliado das causas que envolvem a preservação do Planeta Terra. É um histórico de defesa da causa ambiental que muito nos orgulha. As principais ONG’s ambientalistas, como o GREENPEACE e a WWF têm entre seus fundadores naturistas, pessoas que encontram na nudez social um forte anteparo para as suas ações ambientais. NATUREZA e NATURISMO são palavras “siamesas”, não resta nenhuma dúvida. No Graúna, quando colocamos o nosso CALENDÁRIO de atividades em prática realizamos em Janeiro deste ano o mutirão de limpeza da área do Sítio que freqüentamos. Sentimos agora que nosso trabalho não tem sido em vão. As fortes chuvas que despencaram neste inverno amazônico causaram erosões no terreno, bem próximo do campo de vôlei, impedindo, por exemplo, o estacionamento dos veículos próximo da casa em que nos abrigamos e deixamos nosso material. Se a área estivesse com muita sujeira e lixo “urbano”, provavelmente teríamos outras áreas do sítio erodidas. A limpeza que fizemos naquele janeiro contribuiu para que a grande quantidade de água das incessantes chuvas (que já estão em seu término neste começo de verão amazônico!) escoasse ao longo do terreno, evitando novas erosões. 

SOLICITAÇÃO AO PRESIDENTE IRAN LAMEGO

Alguns associados do Graúna(Bandeira e Mauro), através deste informativo, solicitam ao Presidente Iran Lamego que convoque uma reunião ordinária, com os seguintes pontos de pauta:

Passaporte da INF-FNI; 31º Congresso Internacional de Naturismo; Estatuto do Graúna;Diversidade de atividades sociais e recreativas; Calendário de eventos 2008;
SITUAÇÕES UM TANTO QUANTO FAMILIARES AOS NATURISTAS

Para refletir: “Charles percebeu mais cedo do que se supõe que sua mola mestra não era a mesma da maioria das pessoas, que o seu coração batia em outro compasso, que para ser autêntico seria obrigado a levar um estilo de vida que não só correria às margens da norma, mas que seria objeto de olhares inquisidores e levantaria suspeitas, um estilo de vida que sofreria a censura dos outros, sendo alvo de escárnio, reprimendas, calúnias e descrédito. Apesar de tudo isso, estava determinado a seguir seu destino, enfrentando a indignação dos outros e a possível censura da sociedade. “Deixe-os falar” era a sua resposta, seu único juiz seria a sua própria consciência.”
(Passagem do livro biográfico LEWIS CARROL, UMA BIOGRAFIA, escrito por Morton Cohen. Detalhe: a causa em questão não é o Naturismo, apesar das inegáveis semelhanças com nossos problemas internos e externos. Em tempo: Lewis Carroll, cujo nome verdadeiro era Charles Dodgson, é o autor de um livro que todos conhecem como “Alice no País das Maravilhas”).

Comentário: este texto o faz lembrar de sua situação ou de outrem que você conhece? É uma narrativa que muito lembra os desafios diários por que passam vários dos adeptos do NATURISMO? Do naturista que nem em sonhos pode confirmar sua opção pelo NATURISMO para a sua família, extremamente conservadora? Em algum momento estaremos livres destes adjetivos? Como todos sabem que o Naturismo talvez seja o movimento organizado que representa, hoje em dia, a minoria das minorias sociais no Brasil. Somos menores (numericamente) que o movimento homossexual organizado de forma consistente e até mesmo do movimento “organizado” do swing (com muitos mais adeptos, com certeza!). Resta ao Naturista a persistência. Eis a única palavra que sobra em meio a tantas provocações e acidentes de percurso, e aqui falo com a propriedade que angariei como naturista e dirigente de grupo. As dissidências, os abandonos, os sumiços inexplicáveis, a falta de colaboração nos momentos necessários, os escândalos internos e externos, enfim, são tantas as situações adversas que é melhor parar por aqui, para não fazer um mar de recalque e reclamações, o que só prejudica quem quer avançar no Naturismo. Todos passam por momentos conturbados, e quando eles chegam à sua vida, leitor (a), temos que ter a fortaleza interior para que possamos seguir em frente, que atrás vem gente. 
“Às vezes, caminhando em matas tropicais, envolvido por fantasmas de índios ancestrais, tomo-me por estranhas sensações que percorrem minha mente. Uma das mais curiosas diz respeito ao meu corpo. Se por algum motivo pessoal eu retirasse não só as minhas roupas pesadas, mas também a própria pele que encobre meus músculos e nervos, tornar-me-ia ainda assim um ser humano? Pergunto isso por uma simples questão: se os selvagens em sua nudez foram perseguidos e mortos, que dirá um ser sem casca e com aparência demasiada humana, pois quanto mais humanidade mais perseguição!”
(Thomas Carrol Victor Flagsband, diário perdido de um pesquisador patafísico, a ciência das soluções imaginárias).
Jorge Bandeira: (92) 3233-7316/ 9116-6775/ e-mail: vicaflag@hotmail.com
NO ANO DO PLANETA OS NATURISTAS IRÃO MOSTRAR QUE O NATURISMO CONSTRÓI UM MUNDO MELHOR!


31º CONGRESSO INTERNACIONAL DE NATURISMO.


06 a 15 DE SETEMBRO DE 2008 - TAMBABA-PB-BRASIL
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